

# 老旧小区改造“改”到群众心坎上

本报讯(记者 李娟)“我们小区的改造工程终于动工了,改造完成后小区里的空中‘飞线’就会消失,地上停车也会更规范,居民楼墙面将旧貌换新颜,安装监控、门禁大家的安全更有保障,想想就开心。”看着自己住了几十年的老房子开始改造,计委小区居民王大爷高兴地说。

5月27日上午,记者来到计委小区看到,改造施工正在紧张进行中,大型机械已经进场,施工人员正在对墙面进行粉刷,同步进行的还有楼顶防水以及地下管网改造。居民们告诉记者,为切实把老旧小区改造到位,改善老旧小区居民的生活环境,提升小区功能和设施服务,最大限度满足居民生活需求,大学西路街道办事处群英社区的工作人员积极入户走访,并通过召开居民代表座谈会等形式,多渠道了解群众诉求,确保小区改造真正“改”到群众心坎上。“这次改造大家都提了

建议,社区工作人员也和相关部门积极沟通,解决了许多实际问题,所以现在我们都特别期待改造后的成果。”小区居民陈女士说。

据了解,大学西路街道办事处群英社区计委小区建于1983年,占地建筑面积8000万平方米,共有2栋楼6个单元60户居民。因建设年代久远,基础设施缺损、环境质量差、安全隐患多,严重影响了居民的正常生活。

“计委家属楼老旧小区改造工程包括楼顶防水、地下管网改造、楼道粉刷、更换单元门以及庭院硬化等工程项目。”群英社区书记郭增兵表示,“在小区改造前期,对于改什么、怎么改、改后如何管理等居民关心的问题,我们通过走访、座谈等形式充分收集了小区居民的意见建议,之后我们把征求到的好的意见建议都纳入了此次改造施工方案中,目前施工改造工程正在顺利进行中。”



大学西路街道党工委副书记、办事处主任杨涛对记者说:“我们始终秉持为人民服务的工作理念,继续推进老旧小区改造,持续改善社区环境,提高居民生活品质,确保居民‘安居’更‘乐居’。”

## 内蒙古自治区图书馆征集“诗歌里的家乡”全区诵读作品

本报讯(记者 杨永刚)为深入推进全民阅读,促进西部地区图书馆一体化发展,西部12省(市、区)公共图书馆共同推出“阅·见西部”全民阅读推广活动。“阅·见西部”第一季——“诗歌里的家乡”(内蒙古赛区)活动通过阅读推广的方式深化文旅融合,使广大读者在阅读中感受和领悟西部大好河山及丰富多彩的地域文化。

据了解,“阅·见西部”第一季——“诗歌里的家乡”(内蒙古赛区)活动时间为5月至10月,作品要求内容积极健康,以西部地区文化、历史、人文、风土民情、旅游资源为主题,整体呈现西部地区璀璨的文化魅力,选取与自己家乡相关联的诗歌,通过多种方式进行诵读,强化西部地区文化交流,文体不限。参赛作品应富有创意,参赛者可以根据我区地域特色用多种形式展现,如以本地的名胜古迹或古城街区为背景开展诗歌诵读、情景表演等,或配合当地特有的民族服饰、服装、道具、场景等。选拔赛作品以视频形式投稿,参赛者可以用手机、相机、摄像机等录制,以横屏为佳,时长在5分钟以内,可以根据视频内容和创意,运用剪辑手法、特效等。因西部文化的多样性,为保证节目质量,要求作品上传、报送时,必须为视频配以相应的中文字幕,用民族语言诵读的,如有对应文字可配双语字幕。

“阅·见西部”第一季——“诗歌里的家乡”(内蒙古赛区)选拔赛时间为5月至7月,西部地区最佳人气票选从9月1日至9月15日,“阅·见西部”第一季——“诗歌里的家乡”年度集中展演活动将在10月举行。需要注意的是,参赛作品需于7月31日前发送至邮箱 Ternura1016@163.com,文件名为:姓名+联系方式+作品名称。

## 启动夏季作业模式 提升环卫服务质量



本报讯(记者 李娟)随着气温逐渐升高,为确保城市环境卫生状况良好,回民区环境卫生服务中心积极行动,全面启动夏季作业模式,为广大市民创造干净、清凉、舒适的出行环境。

5月27日上午,在乌兰夫公园门口,环卫工人正在用高压水枪冲洗地面,在清除地面污渍的同时,增加了空气湿度。“近期,我们加大普扫和捡拾力度,在确保日常普扫到位的基础上,增加巡回保洁频次。环卫工人随

身携带工具,实行即扫即收模式,对重点区域和人流较大的路段,以及可视范围内绿化带垃圾等加强巡回捡拾,做到环卫无盲点、保洁无死角,确保环卫保洁质量,全力做好环卫保洁工作。”回民区环境卫生服务中心的工作人员说。

与此同时,环卫部门开展精细化保洁作业,着重加强人行道、绿化带、护栏下的保洁频次,对路面、墙角、地砖缝、树坑等处的杂草、烟头进行全面清理,确保无垃圾堆积、无纸屑、无烟头、无杂物;对果皮箱、保洁车等基础设施进行清洗擦拭,确保环卫设施干净、整洁、美观;增加机扫作业频次,科学调配各类作业车辆,采取人机结合的方式对主次干道进行全覆盖深度清扫、湿扫作业,全面提升环境卫生质量。

走访中,记者看到,环卫部门还加大了公厕内外的环境保洁力度,保洁人员会及时对地面、洗手池等处进行深度冲洗,全力保障市民如厕环境舒适安全。

## 快来参加

## “涂鸦新未来,亲子共教育”六一儿童节亲子活动

本报讯(记者 杨永刚)在六一国际儿童节来临之际,为给儿童创造一个欢乐、有趣、有意义的节日,内蒙古图书馆将在少儿馆举行“涂鸦新未来,亲子共教育”六一儿童节亲子活动。

儿童绘画心理学是心理学的一门学科,是以绘画创作为中介的一种非言语性的心理治疗方法,通过绘画的创作和表达过程,将潜意识里的感

情与冲突呈现在纸上,得以纾解与满足。据悉,本次活动以《家庭教育促进法》《教育法》《职业教育法》为依据,通过观察儿童绘画的形式,力求给家长一个科学清晰并符合国家标准的育儿方向,解除父母在育儿方面的迷茫和困扰。现场家长可以通过提问的方式,提出自己在养育孩子过程中遇到的问题,心理专家会帮助大

家分析目前在亲子教育中出现的问

题,引导家长用科学的教育方法养育孩子。此次活动时间为6月1日15时,活动地点在内蒙古图书馆少儿馆一楼小小歌唱家活动室,活动对象为3至12岁的孩子与父母。报名联系人李老师,电话18647766555(微信添加备注:六一活动)。